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E R G E B N I S P R O T O K O L L 

über den öffentlichen Teil der Sitzung  

des Gemeinderates 

am 27.09.2018 

 
 
 
TOP 1   öffentlich Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 
 

 
Siehe Mitteilung (DZT). 
 
 
 
TOP 2   öffentlich Sportentwicklungsplan Mosbach 
 

 
Der Sachvortrag ergibt sich aus der Drucksache Nr. 118/2018. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen zur Kenntnis und spricht sich dafür aus, im Rahmen 
sportpolitischer Entscheidungen sich an den Empfehlungen des vorgestellten Sportentwicklungsplans zu 
orientieren. 
 
 
Der Beschluss wird gefasst: Einstimmig 
  
 
 
 
 
TOP 3   öffentlich Bebauungsplan "Am Güterbahnhof, Nr. 1.71 "einschließlich Örtlicher Bau-

vorschriften auf Gemarkung Mosbach 
- Abwägung und Satzungsbeschluss 

 

 
Der Sachvortrag ergibt sich aus der Drucksache Nr. 114/2018. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat fasst folgende Beschlüsse: 
 
1. Der Gemeinderat beschließt die Behandlung der vorgetragenen Anregungen wie in der Anlage 1 zur 

Beratungsvorlage dargestellt. 
 
2. Der Gemeinderat beschließt den Bebauungsplan „Am Güterbahnhof, Nr. 1.71“ auf Gemarkung Mos-

bach gemäß § 10 Baugesetzbuch als Satzung. 
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3. Der Gemeinderat beschließt die Örtlichen Bauvorschriften gemäß § 74 Landesbauordnung Baden-

Württemberg. 
 
 
Der Beschluss wird gefasst: Einstimmig 
  
 
 
 
 
TOP 4   öffentlich Erstwohnsitzkampagne für Studierende der DHBW Mosbach 
 

 
Der Sachvortrag ergibt sich aus der Drucksache Nr. 115/2018. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt die Kostenübernahme durch die Stadt Mosbach für das Begrüßungspaket 
für Studierende der DHBW Mosbach, die sich ab Herbst 2018 mit Erstwohnsitz in Mosbach anmelden. 
 
 
Der Beschluss wird gefasst: Einstimmig 
  
 
 
 
 
TOP 5   öffentlich Haushaltszwischenbericht 2018 
 

 
Der Sachvortrag ergibt sich aus der Drucksache Nr. 116/2018. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt den Haushaltszwischenbericht 2018 zur Kenntnis. 
 
 
Der Beschluss wird gefasst: Einstimmig 
  
 
 
 
 
TOP 6   öffentlich Satzung zur Aufhebung der Betriebssatzung für den Eigenbetrieb "Kultur- 

und  Tagungszentrum "Alte Mälzerei und der Satzung über die Benutzung 
des Schlachthofes Mosbach (Schlachthofsatzung) 

 

 
Der Sachvortrag ergibt sich aus der Drucksache Nr. 112/2018. 
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Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt die der Beschlussvorlage als Anlage beigefügten Satzungsentwürfe 
1. zur Aufhebung der Betriebssatzung für den Eigenbetrieb Kultur- und Tagungszentrum  
    Alte Mälzerei und 
2. zur Aufhebung der Satzung über die Benutzung des Schlachthofes Mosbach (Schlacht- 
    hofsatzung). 
 
 
Der Beschluss wird gefasst: Einstimmig 
  
 
 
 
 
TOP 7   öffentlich Annahme von Spenden gemäß § 78 Abs. 4 GemO durch den Gemeinderat 
 

 
Der Sachvortrag ergibt sich aus der Drucksache Nr. 117/2018. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt die Annahme der in der Anlage zur Beratungsvorlage aufgelisteten Spen-
den.  
 
 
Der Beschluss wird gefasst: Einstimmig 
  
 
 
 
TOP 8   öffentlich Fragestunde der Einwohner 
 

 
Die im Sitzungssaal anwesenden Zuhörerinnen und Zuhörer machen von der Fragestunde keinen Ge-
brauch. 
 
 
 
TOP 9   öffentlich Mitteilungen und Anfragen 
 

 
9.1 Sachstand Interessensbekundungsverfahren Pfalzgrafenstift 
 

Siehe Mitteilung (DZT). 
 

9.2 Zensus 2011 Entscheidung des Bundesverfassungsgericht 
 
Siehe Mitteilung (DZT). 
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9.3 Lieferung einer Drehleiter für die Freiwillige Feuerwehr Mosbach,  
Abteilung Mosbach Stadt  
 
Siehe Mitteilung (DZT).  
 
 

9.4 Ungepflegtes Grundstück einer Mosbacher Firma im Weißen Feld 
 

Ein Stadtrat beklagt, dass im Gewerbegebiet Weißes Feld ein zukünftiges Gewerbegrundstück 
einen sehr ungepflegten Eindruck macht. Er bittet die Verwaltung für Abhilfe zu sorgen.  
 
Oberbürgermeister Jann erklärt, dass es hierzu keine gesetzliche Grundlage gibt. Die Verwaltung 
wird allerdings an den Grundstückseigentümer einen weiteren Appell zur Pflege der Fläche rich-
ten. 
 
 

9.5 Zunahme von verwilderten Grundstücken im Stadtgebiet  
 
 Ergänzend zum vorangegangenen Wortbeitrag weist ein anderer Stadtrat darauf hin, dass die 

Zahl der verwilderten Grundstücke im Stadtgebiet kontinuierlich zunimmt.  
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